镇泰民族中学2017-2018年度第一学期第一次月考

九年级物理试卷
一.选择题
1.
分子在不停地做无规则运动，能体现此规律的是（    ）


A.细雨濛濛

         B.桂花飘香



C.雪花飞舞

         D.树叶凋零
2.
下列现象中不能用分子动理论的观点解释的是（    ）

A.液体具有一定的体积，很难被压缩




B.用杯子盛清水，无论怎样倒，总有少量水残留在杯子上

C.为了增加零件表面的[image: image1.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




硬度，常把零件放到渗碳剂中加热

D.用烧杯盛些脏水，在阳光下可以看到许多微粒在不断运动
3. 航天工业中的火箭是用液态氢作为燃料的，这是因为液态氢具有的优点是      （    ）

A. 密度较大      B. 热值较大     C. 比气体容易燃烧   D. 热膨胀较大

4.  下列关于分子间作用力的说法错误的是（   ）
A.分子间有时只存在引力，有时只存在斥力
B.固体很难被压缩是因为分子间存在斥力
C.分子间引力和斥力总是同时存在
D.气体分子相距很远，分子间的作用力可以忽略
5.
关于物体的内能，下列说法正确的是（    ）

A.物体的运动速度越大，具有的内能越多

B.静止的物体没有动能也没有内能

C.静止的物体没有动能但有内能

D.火[image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




红的铁块具有内能，冰冷的冰[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




块不具有内能
6.
下述现象中，通过做功改变物体内能的是（    ）

A.向手哈气，手会变暖和

B.不断锻打铁块，铁块温度升高

C.把烧红的工件放到冷水中，工件温度降低

D.水盆里的水放到阳光下照射，温度升高
7.
(2014·南京中考)下表是一些物质的比热容[ J/(kg·℃)]：

	水
	4.2×103
	铝
	0.88×103

	煤油、冰
	2.1×103
	干泥土
	0.84×103

	沙石
	0.92×103
	铜
	0.39×103


 根据表中数据，下列判断正确的是（   ）

A.物质的比热容与物质的状态无关

B.100g水的比热容是50g水的比热容的两倍

C.质量相等的铝块和铜块吸收相同的热量，铜块温度变化较大

D.寒冬季节，放在室外盛有水的水缸会破裂，主要是因为水的比热容较大[image: image4.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





8.
下列关于温度、内能和热量的说法，正确的是（    ）

A.物体吸收热量，温度一定升高

B.凡[image: image5.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




是物体温度升高，就一定吸收了热量，没有其他方法和途径

C.热量总是从内能大的物体传到内能小的物体

D.物体的温度升高，内能一定增加[来源:学§科§网]
9.
将质量相同的三块金属甲、乙、丙加热到相同的温度后，放到表面平整的石蜡上。经过一段时间后，观察到的现象如图所示，则三块金属的比热容（    ）
A.甲最大


   B.乙最大



C.丙最大


   D.一样大
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10.
一杯水由80 ℃降低到20 ℃放出的热量为Q1，它由30 ℃升高到90 ℃吸收的热量为Q2，则（    ）
A.Q1＜Q2

   B.Q1＞Q2


C.Q1＝Q2
       D.无法比较
11.
（2014·重庆中考）关于热现象，下列说法正确的是（   ）

A.汽车发动机常用水来降温，利用了水的比热容较小

B.夏天吃冰糕时，冰糕周围的“白气”是冰[image: image7.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




糕升华形成的

C.用-18℃的低温盐水使水凝固，此过程中水的内能不变

D.6月栀子花飘香，说明分子在永不停息地做无规则运动
12.
单缸四冲程汽油机的四个冲程的示意图如图所示。下列关于汽油机一个工作循环中四个冲程的顺序排列正确的是 （    ）

A. 丙、丁、乙、甲 

B. 乙、丁、甲、丙

C. 乙、甲、丁、丙

D. 甲、乙、丙、丁
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二、填空题
1.  3.0×107J/kg、0.8×103kg/m3、2.4×103J/(kg·℃)是表示酒精特征的三个物理量，它们依次表示的是酒精的           、           和           。

2.  随着人们生活水平的提高。轿车已逐步进入我国普通百姓家中。已知某国产轿车每行驶100km消耗8L汽油（1L = 10-3m3），汽油的密度为0.71×103kg/m3、热值为4.6×107J/kg。则10kg汽油完全燃烧时所产生的热量是              J。该汽车行驶100km消耗的汽油的质量是        kg。

3.  一台四冲程汽油机的转速为3000r/min，则4s内活塞往复      次，曲轴转动      周，对外做功      次，完成       个冲程。

4.  随着人们物质生活水平逐步提高，家里使用的燃料发生了革命性的变化，天然气已逐步取代煤走进家庭。天然气与煤相比，热学方面突出的优点是                ；环保方面突出的优点是                。若要将2.5kg、初温为20℃的水加热到80℃，至少需要燃烧            kg的天然气。[水的比热容是4.2×103J/(kg·℃)，煤的热值是3.4×107 J/kg，天然气的热值是5.0×107J/ kg。]

5.  小丽家有如下设备：①煤炉、②电炉、③燃气灶、④电饭煲、⑤太阳能热水器。这些设备使用时，将化学能转化为内能的有          ；将光能转化为内能的有         ；将电能转化为内能的有         。（填序号）。

6.  钻木取火的能量转化是                       ，燃料燃烧时的能量转化是                      。
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